

前两轮亚冠联赛小组赛，浙江队分别负于武里南联和墨尔本城，十二年后重返亚冠的浙江队未尝胜绩。

浙江队今晚将在湖州奥体中心迎来亚冠小组赛的第三个对手，来自J2联赛的甲府风林，浙江队上下都希望能拿到亚冠首胜，并且保持小组出线的希望。

特约记者 徐毅



冲击亚冠首胜，盯死中超故人

甲府风林高度重视亚冠

在上周六刚结束的一场J2联赛中，甲府风林在主场1比1战平升级竞争对手长崎航海。

在打完39轮联赛后，甲府风林和长崎航海积分相差一分，分列第7和第6位。甲府风林在联赛还剩下3轮的情况下，还有着拿到升级附加赛资格的可能性。不过和上赛季只重视天皇杯一样，第一次参加亚冠联赛的甲府风林似乎也把主要精力放在了亚洲赛场，甲府风林早就派人到中国完成了亚冠赛事的对接和客场的考察。

甲府风林派出了最强阵容来到湖州，其中就包括甲府风林目前队内的最佳射手尼日利亚外援乌塔卡，他在联赛中已经打进11球，中国球迷和浙江球迷对已经39岁的“老男人”乌塔

卡并不陌生。

乌塔卡在2012年1月从丹麦欧登塞加盟大连阿尔滨，在接下来的三年时间里，他还效力过上海申鑫和北京国安。在中国联赛中，乌塔卡一共打进了46个进球。乌塔卡当年是绿城的“苦主”，曾经在一场比赛中打进过绿城四球。2013年6月30日，杭州绿城在中超第15轮比赛中主场迎战大连阿尔滨。乌塔卡在比赛中独进四球，帮助大连阿尔滨4比3赢下了比赛。

乌塔卡的职业生涯大部分是在日本联赛中度过的，曾效力过清水脉冲、广岛三箭、东京FC、德岛漩涡、甲府风林和京都不死鸟等队。甲府风林最常用的阵型是4231，他们在亚冠联赛1比0战胜武里南联的比赛中，乌塔卡就是首发顶在最前面，不过进球是由下半场替补上场的克里斯蒂亚诺助攻同样

是替补出场的中场核心长谷川元希完成的。

甲府风林最近几场比赛的阵型一直在变，乌塔卡也在甲府风林战胜武里南联后就一直没有出场，甚至都没有进入大名单。如果乌塔卡最终上场，浙江队还是要做好对他的防守，毕竟他是非常了解中国联赛的前锋。

备战充分，提前中超比赛

甲府风林是今年参加亚冠联赛的唯一J2联赛球队，他们依靠着去年的“天皇杯奇迹”，拿到了本赛季亚冠联赛的参赛名额。

甲府风林是一家成立于1965年的老牌足球俱乐部，他们曾在2011年拿到过J2联赛冠军并升入J1联赛，但在一年之后就降级了。随后，甲府风林以领先第二名湘南海洋多达11分的

优势强势回归J1联赛，并且在次年的J1联赛中位列第15名成功保级。直到2017赛季，在J1联赛停留了5年之后，甲府风林再次降级，近年来一直在征战J2联赛。

为了更好地备战这场比赛，浙江队之前向中国足协进行申请，并且得到了梅州客家足球俱乐部和广东赛区方面同意，原本中超第28轮浙江队客场迎战梅州客家的比赛，由原来的本月20日提前到了19日。在客场1比1绝平梅州客家后，浙江队在20日就回到了杭州，他们备战亚冠的时间也由5天增加到了6天。浙江队教练组一直在关注甲府风林最近的比赛，这几天的训练也很有针对性，特别是面对对手强大的攻击力，逐渐人员齐整的浙江队后防线将努力让自己变得更加严密。

甲府风林主教练篠田善之曾执教福冈黄蜂、东京FC、清水心跳等J1联赛，今年2月才入主甲府风林，拥有丰富的比赛经验，他和浙江队主教练乔迪之间的较量值得关注。在上轮中超联赛惊险战平梅州客家后，乔迪已经把注意力都放到了和甲府风林的比赛中。尽管目前浙江队位列中超第4位，但乔迪还需要在亚洲赛场用成绩证明自己。乔迪接下来面临的挑战不小，一方面要争取在亚冠联赛拿分和赢球，另一方面，随着上海申花客场1比0小胜南通支云，他们的积分达到了51分，排名第三并且把和浙江队的差距拉到了2分。浙江队如果想要冲击联赛前三，他们不仅要在下轮中超联赛主场拿下刚刚0比6输给河南队的沧州雄狮，还要在最后一轮联赛客场战胜上海申花。

内马尔 网络扑克大赛勇夺亚军 受伤在家光明正大搞副业

专题撰稿 特约记者 谢勤德

10月18日，内马尔在对乌拉圭队的世界杯预选赛中左膝重伤，由于要等待受伤部位完全消肿的缘故，巴西人至今仍未接受手术，但他也没闲着，本周在《扑克之星》举办的线上扑克大赛中拿到了亚军的好成绩，并拿到了66万美元的奖金。

内马尔对打扑克情有独钟，右手文有“对A”文身，养的三条宠物狗都以扑克术语为名，其曾公开说过未来退役后希望能成为一名职业牌手，无论线上线下比赛都积极参与。今年2月，巴黎圣日尔曼在欧冠淘汰赛中0比1输给了拜仁，次日巴西人就笑容满面地出现在了欧洲扑克巡回赛巴黎站比赛场上，心情完全不受影响，这也引起了大巴黎球迷的强烈不满。

早在2015年内马尔还效力巴萨时，巴西人就曾公开亮相世界扑克系列赛巴塞罗那站，不过当时或许是对扑克的兴趣还没有那么强烈，又或者是当时巴萨管得比较严，内马尔并没有参加正式比赛，但在转会巴黎圣日尔曼后，内马

尔逐渐成为各项扑克赛事的常客。

2022年6月，内马尔完成了自己的世界扑克系列赛首秀并获得了第49名，3个月后又又在蒙特卡洛的一项扑克赛事中排名第29。线上比赛内马尔参加得就更多了，2021年12月他曾在《扑克之星》举办的一场线上赛中赢得冠军，获得了8375美元奖金，无比兴奋的巴西人在社交媒体上置顶庆祝，标题是“圣诞大捷”。

这次内马尔虽然只拿到了亚军，但媒体指出66万美元仍创下了他参加扑克比赛获得的单次奖金新高，虽然相对于巴西人在利雅得胜利的1.5亿美元年薪这只是个小数字，但内马尔玩扑克难道是为了钱吗？

事实上，2015年内马尔就和《扑克之星》签约成为代言人，今年3月内马尔脚踝重伤接受了手术后曾直播参加《扑克之星》的线上扑克赛事，由于短短一小时就输掉了100万欧元，镜头前的内马尔当场失态痛哭，不过很快巴西人便又忍不住笑了起来，告诉粉丝们自己其实并没有输这么多，直播只是一场营销策划。

“世界第三”们总有一项爱好高于足球。贝尔的高尔夫、内马尔的扑克、阿扎尔的汉堡包



牌风稳健，经常请教世界冠军

球场上的内马尔技术华丽且喜欢炫技，经常因此成为对方后卫重点照顾的对象，但在牌桌上，巴西人的风格却出人意料地稳健，极少去赌运气。

职业扑克选手托马斯·埃谢纳说内马尔在牌桌上很低调，不怎么说话，面部表情和肢体动作也不多：“这和足球场上的他看起来完全不同，他很有潜力，竞争力很强，足球经历肯定对他有所帮助，因为扑克赛事的压力其实挺大的，尤其是当你挺进到最后阶段后，普通人在压力下犯错的概率会明显提高，但他经常在几万人注视下比赛……”

另一位职业扑克选手朱利安·希特

博恩认为内马尔对扑克的热爱不是装出来的：“他显然非常喜欢打牌，一旦上了牌桌全部精力就都集中在比赛中了，我和他打牌的次数不多，所以不好说他具体是什么风格，激进还是保守，但我看过他一些比赛，他喜欢打很多手，所以我觉得应该还是偏激进些。”

世界冠军安德烈·阿卡利是内马尔的好友和老师，巴西人经常将自己的对局录像发给他，让他帮忙分析。阿卡利说内马尔对在家打牌不感兴趣：“他喜欢的是职业比赛带来的压力，喜欢的是肾上腺素加速分泌的那种感觉，这和参加足球赛事很像。”

在内马尔之前，国际足坛最著名

的扑克选手是他的原巴萨队友皮克，早在2011年，皮克就曾参加过扑克之星大奖赛巴塞罗那站比赛，赢了4万欧元，2019年曾有专业媒体统计过，当时皮克参加扑克比赛赢得的累计奖金就已达到了50万欧元，同样是在2019年，媒体还曾拍到过皮克带着队友比达尔上牌桌的照片。

但要论及对扑克比赛最痴迷疯狂的职业球员，那必须是前西班牙国脚里埃拉，皮克和内马尔喜欢打牌，经常在比赛次日跑去参加扑克比赛而不是好好休息恢复，里埃拉则是疯狂到了打牌连比赛都可以不踢的地步。